

# 何享健抄底“水泥茅”被套？

去年首次上榜海螺水泥前十股东，是否为美的创始人尚未明确



“牛散”何享健与美的创始人何享健是否同一人？还是未知数  
图/视觉中国

日前，有“水泥界茅台”之称的海螺水泥股价“跌跌不休”，引发外界关注。作为水泥行业一哥，海螺水泥今年1月创下年内股价最高点58.88元后，开启拐头下降的模式，萎靡不振，目前在36元/股左右震荡。

如果以7月28日最低盘中价35.18元/股计算，海螺水泥股价今年已累计下跌超40%，总市值蒸发1256亿元。按此蒸发市值粗略估算，海螺水泥股东人均亏损约32万元。

对此，海螺水泥表示：影响股价的因素有很多，公司生产经营一切正常，不存在应披露而未披露事项，公司将抓好生产经营和投资发展工作。

## 何享健两入前十大股东榜单

有意思的是，在人均亏损超30万元的海螺水泥股东中，一位名叫何享健的自然人，因与美的集团创始人同名同姓，引发了投资者关注。

有股民发帖称：“在海螺水泥有位散户股民叫何享健，在今年三月份买入该股接近1600万，按照当时的股价大约在55元左右，结果抄在了半山腰，股价是天天下跌，到目前为止股价跌到了35.48元几乎在他买的位置上腰斩，而且还没有看到股价见底的迹象。三个月的时间亏损了好几个亿。”

羊城晚报记者查阅海螺水泥今年一季报发现，截至一季度末，的确有一名“牛散”何享健以1558.98万股的股份、持股比例0.29%，位于海螺水泥前十大流通股东榜单中。但这位名叫何享健的个人投资者并不是第一次出现在海螺水泥十大股东名单中。

早在一年多前，海螺水泥

2020年一季报显示，个人投资者何享健因持有1763.93万股，持股比例0.33%。首次出现在了前10大股东中，位列第九。以季报发布时的收盘价60元粗略计算，当时市值达10.58亿元。

当时，海螺水泥证券部工作人员曾对外表示，股东名册中的“何享健”不是美的集团创始人尚不清楚。

随后，何享健在去年二季度实施了部分减持，但仍持有1559万股，位列前十大流通股东末位。随着其他股东后期的不断增持，何享健在2020年三季报、年报的前十大流通股东榜单中均未现身。

直到今年一季报，由于部分机构投资者减持了海螺水泥股份，何享健得以再度进入该榜单，这期间其并未减持。

数据显示，截至今年一季度，持有海螺水泥的机构持股市值环比减少71.90亿元。

## 除了买水泥还买钢铁

有“现金奶牛”之称的海螺水泥，以超强的现金管理能力和分红不慷慨而被投资者熟知。

如果按照2019年报和2020年报，每股分别发放现金红利2元和2.12元计算，对应何享健当时持有的1763.93万股和1559万股，两年获得的分红分别为3527万元和3305万元，总计近7000万元。

除投资海螺水泥外，投资者何享健还现身过宝钢股份的前十大股东中，尚未出现何享健的名字。

7月28日，羊城晚报记者向美的集团有关人士询问，持有海螺水泥的牛散何

享健身份，得到的回复是不清楚。

7月29日收盘，宝钢股份报7.23元/股，微涨0.06%。如果以何享健2019年末持有的1.01亿股股份计算，其拥有的股票市值约为7.3亿元，比2019年年报披露时的市值4.75亿元，多了2.55亿元。

同日，海螺水泥收盘报36.6元/股，微涨0.05%。按此计算，何享健目前持有的海螺股份市值约为57亿元，比去年首次出现在海螺水泥的前10大股东时持有的市值10.58亿元，少了4.88亿元。

## 监管释放信号 A股迎大反弹

创业板指大涨5.3%，新能源半导体领涨大盘  
羊城晚报记者 莫谨榕

在连续四天收跌后，两市终于迎来了大反弹。7月29日（周四），三大指数高开高走，个股普遍上涨，创业板指单边上扬。新能源板块大幅走高，芯片股掀起涨停潮，题材股全面开花，各板块全线飘红。截至收盘，两市共有3700多只个股上涨，沪指涨1.49%，报收3411点；深成指涨3.04%，报收14515点；创业板指

### 监管喊话提振市场信心

29日早盘，三大指数高开高走，开盘后，行业指数、概念指数均普遍飘红，电气设备、有色金属、国防军工、电子等行业成为反弹先锋。概念板块中，光刻胶、中芯国际产业、光伏屋顶、半导体材料、稀土等涨幅居前。午后，三大指数延续早盘的强势，新能源板块高开高走，锂电股涨势突出，宁德时代收盘上涨6.05%。芯片半导体板块也有所回暖，中芯国际涨5.08%，白酒股表现较差，贵州茅台、五粮液走跌。两市合计成交额逼近1.25万亿元，北向资金净买入42.28亿元。港股也表现优异，恒生科技指数收盘大涨逾8%，恒生指数收盘上涨3.30%。

盘面上，行业景气度高的科技股全日表现强势，成为带领股指上涨的主要动力。

为何在连续多日的调整后，29日A股迎来了反弹？业内人士普遍分析，前期市场回调催化剂是教育、互联网等监管政策变化抑制A股风险偏好，以及二季度公募基金加仓科技成长、减仓

### 成长赛道仍是主要布局方向

周四盘面上表现最为亮眼的是以光刻胶、HIT电池、中芯国际概念储能、第三代半导体、MCU概念芯片、集成电路概念、稀土永磁、OLED、宁德时代概念、锂电池、光伏等为代表的行业景气度高的科技板块，从机构对后市的展望上看，随着中报季的来临，中报高增且行业景气度高的投资标的或将更受市场青睐。

中金公司研报就分析，向来看，成长风格将仍然是市场的主要机会所在，尽管市场对于估值的质疑一直存在，但相对景气度高、

增长潜力大、产业周期仍在持续的成长风格可能仍然是市场的主线。市场对于政策干预的力度和方向更为关注，“硬科技”相关的科技产业链的政策确定性也正在成为吸引投资者的重要因素。

浦银安盛基金分析人士表示，当前A股整体宏观基本面、流动性、景气赛道产业趋势等未发生根本性改变。A股延续的“重成长、关注行业景气度”的投资逻辑也没有改变。后市以新能源车、光伏、医药等为代表的高景气成长赛道仍是主要布局方向。

## “功能饮料第一股”交出上市后首份中报

# 东鹏饮料地域“破圈”收效不大

羊城晚报记者 黄婷

7月28日晚间，东鹏饮料(605499.SH)公布上市后的第一份财务报表，公司今年上半年实现营业收入约36.82亿元，同比增长49.11%；归属于上市公司股东的净利润约6.76亿元，同比增长53.14%。

从登陆A股成为“功能饮料第一股”，到市值一度冲击千元，在资本市场赚足眼球、攒足能量的东鹏饮料，是否仍在坚持大单品的“一招鲜”？全国化进程将会怎么走？



品毛利率的显著上升。半年报数据显示，毛利率由去年上半年的46.44%上升至今年上半年的49.68%，主要原因有，毛利率相对较高的500ml金瓶收入占比持续攀升，带动公司整体毛利率上升；大宗原材料聚酯切片采购价格因提前锁价而有所下降，白砂糖采购价格有所回落等。

除了加速全国化进程，东鹏饮料也加大了营销力度。上半年销售费用大幅增加76.61%。其中新增上市宣传片广告推广费用6667.62万元；增加冰柜投放及商超促销等渠道推广费用约9714.13万元。公司宣传片在湖南卫视、东方卫视、江苏卫视、广东卫视和深圳卫视五大卫视黄金时间高频联播。

在披露半年报的同一天，东鹏饮料还发布了建设东鹏饮料华中区域总部及生产基地的公告，该基地将配备6条自动化智能生产线及相关配套设施，主要生产“东鹏特饮”等产品，负责湖南、湖北、江西等省份的总部办公、产品生产、销售等职能，项目拟投资1亿元。

事实上，东鹏饮料宣布上市募资的主要用途就是产能扩建。同花顺IF-IND显示，截至7月29日，东鹏饮料IPO的募资金额为17.32亿元，已累计使用的募资总额为7.17亿元，计划总投资额最大的项目为华南生产基地建设项目和营销网络升级及品牌推广项目。

### 广东区域销售规模占比近半

资料显示，2013年前，东鹏饮料全部精力放在广东市场，单独设立广东营销本部，成功打造广东样板市场。在广东打下市场基础后，东鹏饮料才开始寻求地域上的能量“破圈”，但收效不大。

东鹏饮料在半年报中介绍，在传统强势的广东区域，上半年公司继续实行全渠道深耕，拓宽消费群体，细化乡镇市场、产品全系列覆盖的策略。在全国市场，公司加强开拓华东、华中、西南等区域的小卖店、独立便利店、报刊亭等传统渠道，加速开发高速公路服务区、加油站、大型卖场、连锁商超、连锁便利店等特通/现代渠道。

根据半年报，今年上半年全国区域（除广东区域、直营本部之外的销售区域）实现销售收入同比增加60.25%，占营收比重上升3.06%，为44.87%。不过，广东区域的销售规模仍然强势，广东区域贡献16.55亿元，占营收比重为45%，仍然高于其全国区域的占比。

### 拟建华中区域总部及生产基地

盈利水平的攀升，部分来源于产

## 刘斌掌舵国联安核心优势8月2日发行

公募基金经理经验。截至7月23日，刘斌的WIND投资经理指数总回报为225.8%，年化回报为16.87%。

即将发行的国联安核心优势基金将坚持以全球视角中长期选股，重

点关注上市公司的估值指标，同时兼顾上市公司的成长性指标和财务指标，以挑选具有估值优势、成长优势和财务优势的个股。

（杨广）

专题

2021年7月30日/星期五/ 经济新闻部主编  
责编 李卉 / 美编 夏学群 / 校对 周勇

A20

# 广州工行教您便捷使用ETC

“假期和家人外出旅游，可ETC账户欠费了，进入ETC黑名单，旅途通行不便，不知道怎么解决？”工行广州分行某支行客服经理小李跟客户闲聊时，客户提出了这个疑惑。在ETC的

使用过程中，不少客户也会遇到类似的问题。

那么该如何快速解决ETC使用问题，避免通行不便呢？工行广州分行整理了七条实用贴士，助力您出行更便捷、更安心！

### 贴士 1 新车上路，如何安装ETC？

客户携带身份证、行驶证，本人到广州工行任意网点申领ETC设备，通过微信小程序“粤通卡ETC”，选择“ETC激活”，根据提示操作并上传资料即可完成激活。

### 贴士 2 避免欠费怎么做？建议绑定信用卡，签订自动还款协议。

客户出行前，如果ETC绑定扣费卡是借记卡，需留意卡内余额是否充足，若判断出行期间费用可能超出卡内余额，需补充资金到卡内。如果绑定的是信用卡，只需确保信用额度足够即可，无需额外存入资金，待还款日前一次性还款即可，建议为绑定的信用卡签订自动还款协议，省心省力。

### 贴士 3 卡片丢失了，挂失后换了新的卡号，如何变更ETC扣费卡呢？线上办理快速更换银行卡。

只要登录工商银行微信小程序“广东工行e服务”，选择“ETC查询”，使用注册ETC的预留手机号码接收验证码登录，输入车牌号等信息后，点击“已激活协议”即可更换银行卡，全程只需3分钟，无需到网点处理。

### 贴士 4 出行频繁，高速扣费明细多，需要对账怎么办？在线查询。

通过微信小程序“粤通卡ETC”，首页选择“账单明细”，输入车牌、手机号等信息即可在线查询。

### 贴士 5 换车以后，怎么用回原来的ETC？在线办理。

只要通过微信小程序“粤通卡ETC”，点击“服务”项下的换车选项，根据提示上传新车资料即可完成激活。

### 贴士 6 ETC没电了，能不能重新恢复呢？当然可以！

ETC是太阳能充电，长期置于阴暗位置会慢慢耗电量，只需把ETC至于太阳光充足的地方放置24-48小时，即可重新使用（需要重新激活）。

### 贴士 7 ETC一直正常使用，突然提示失效，怎么办？

通过微信小程序“粤通卡ETC”，首页选择“ETC产品检测”，即可快速定位异常问题所在，若属于质量问题，可前往粤通营业厅更换。

若您遇到有关ETC的其他问题，可立即致电95588咨询，也可到工行广州分行任意线下网点咨询办理，我们将竭诚为您服务！



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ETC申请

进度查询

设备激活

网点查询

金融服务

申请办卡

办卡进度

查询余额

查询账单